ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ
УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ СБОРНИК ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ
ПО МАТЕМАТИКЕ 4 КЛАССА
*• .
(По учебнику Моро М.И. и др.)
Томск - 2006
Состав тестовых заданий:
•
I.
Арифметические действия в пределах 1000.
П.
Нумерация чисел в пределах 1 000 000.
III.
Величины. Сравнение и преобразование величин.
IV.
Сложение и вычитание многозначных чисел
V.
Умножение и деление на однозначное число.
VI.
Геометрические фигуры. Периметр и площадь многоугольника.
VII.
Умножение и деление на двузначное и трёхзначное число.
Глава I. Арифметические действия в пределах 1 000. Задания первого уровня.
1.01. Найдите сумму чисел 350 и 70.        А. 5;              Б. 280;
В. 420;
Г. 430.
1.02. Найдите сумму чисел 460 и 90.       А. 37;            Б. 380;
В. 540;
Г. 550;
1.03. Найдите разность чисел 720 и 90.    А. 8;              Б. 630;
В. 640;
Г. 810.
1.04. Найдите разность чисел 530 и 70.    А. 450;          Б. 460;
В. 470;
Г. 600.
1.05. Найдите произведение чисел 140 и 6.       А. 146;      Б. 740;
В. 840;
Г. 880.
1.06. Найдите произведение чисел 3 и 150.       А. 158;      Б. 350;
В. 450;
Г. 550.
1.07. Найдите частное чисел 600 и 4.               А. 150;     Б. 160;
В. 596;
Г. 604.
1.08. Найдите частное чисел 360 и 3. -               А. 120;      Б. 130;
В. 357;
Г. 363.
1.09. На сколько 330 больше, чем 50?      А. 270;          Б. 280;
В. 380;
Г. 390.
1.10. На сколько 420 больше, чем 80?      А. 330;          Б. 340;
В. 350;
Г. 500.
1.11. На сколько 70 меньше, чем 900?     А. 820;          Б. 830;
В. 840;
Г. 970.
1.12. На сколько 60 меньше, чем 530?     А. 470;          Б. 480;
В. 580;
Г. 590.
1.13. Во сколько раз 510 больше 3?         А.170;           Б. 180;
В. 507;
Г.513.
1.14. Во сколько раз 380 больше 2?         А.180;           Б. 190;
В. 378;
Г. 382.
1.15. Увеличьте 130 на 80.                       А. 50;            Б. 200;
В. 210;
Г. 220.
1.16. Увеличьте 290 на 40.                       А. 250;          Б. 320;
В. 330;
Г. 340.
1.17. Уменьшите 570 на 300.                    А. 270;          Б. 370;
В. 540;
Г. 870.
1.18. Уменьшите 250 на 60.                      А.180;          Б. 190;
В. 310;
Г. 320.
1.19. Увеличьте 170 в 4 раза.                   А. 174;          Б. 580;
В. 610;
Г. 680.
	А. 136;

	Б. 680;

	 В. 780;

	Г. 840.


	А. 120;

	Б. 130;

	В. 140;

	Г. 595.


	А. 120;

	Б. 130;

	В. 140;

	Г. 516.


	А. 630;

	Б. 730;

	В. 870;

	Т. 970.


	А. 20;

	Б. 150;

	В. 160;

	Г. 170.


	А. 250;

	Б. 260;

	В. 270;

	Г. 380.


	А. 180;

	Б. 190;

	В. 340;

	Г. 350.


	А. 80;

	Б. 237;

	В. 620;

	Г. 720.


	А. 301;

	Б. 303;

	В. 330;

	Г. 906.


	А. 41;

	Б. 401;

	В. 410;

	Г. 818.


	А. 33;

	Б. ЗОЗГ

	В. 330;

	Г. 604.



1.20. Увеличьте 130 в 6 раз.
1.21. Уменьшите 600 в 5 раз.
1.22. Уменьшите 520 в 4 раза.
1.23. Решите уравнение: 800-х = 70.     
1.24. Решите уравнение: х - 70 = 90.
1.25. Решите уравнение: х + 60 = 320.     
1.26. Решите уравнение: 80 + х = 270.     
1.27. Решите уравнение: х : 3 = 240
1.28. Решите уравнение: х • 3 = 909
1.29. Решите уравнение: 820 : х =2
1.30. Решите уравнение: 2• х =606 
Задания второго уровня.
	А. 45;

	Б. 55;

	В. 145;

	Г. 155.


	А. 585;

	Б. 595;

	В. 596;

	Г. 695.


	А. 671;

	Б. 701;

	В. 711;

	Г. 712.


	А. 742;

	Б. 832;

	В. 842;

	Г. 843.


	А. 375;

	Б. 385;

	В. 475;

	Г. 485.


	А. 176;

	Б. 186;

	В. 276;

	Г. 286.


	А. 682;

	Б. 692;

	В. 782;

	Г. 792.


	А. 628;

	Б. 638;

	В. 728;

	Г. 738.



Выполните действие. 1.31.302-257
1.32.258 + 337
1.33.568 + 143
1.34.457 + 385
1.35.751-376
1.36.654-478
1.37.132•6
1.38.246•3
Составьте уравнение и решите его.
1.39. Какое число надо увеличить на 180, чтобы получить 560?
А. 740;
Б. 730;           В. 390;          Г. 380.
1.40. Какое число надо увеличить на 250, чтобы получить 730?
А. 980;
Б. 580;           В. 480;          Г. 470.
1.41. Из какого числа надо вычесть 320, чтобы получить 190?
А. 120;
Б.130;           В.140;           Г. 510.
1.42. Из какого числа надо вычесть 360, чтобы получить 150?
А. 210;
Б. 500;           В. 510;          Г.520.
1.43. Какое число нужно разделить на 3, чтобы получить 170?
А. 410;
Б. 510;           В. 540;          Г. 580.
1.44. Какое число нужно умножить на 5, чтобы получить 650?
А. 120;
Б. 130;           В. 140;          Г. 150.
1.45. Какое число нужно умножить на 4, чтобы получить 720?
А. 170;
Б. 180;           В. 190;          Г. 280.
1.46. Какое число нужно уменьшить в 6 раз, чтобы получить 120?
А. 720;
Б. 620;          В. 126;          Г. 20.
1.47. Какое число нужно уменьшить в 5 раз, чтобы получить 180?
А. 900;
Б. 800;          В. 185;          Г. 100.
1.48. Во сколько раз нужно увеличить 8, чтобы получить 960?
А. 952;
Б. 140;           В. 130;          Г. 120.
Найдите значение выражения.
1.49. (130-90): (100: 20)
А. 7;              Б. 8;              В. 10;            Г. 200.
1.50. 540 - (400 - 15 х 4)
А. 80;
Б. 100;
В. 200;
Г. 480.
1.51. (400+180:3): 2
А. 30;
Б. .220;
В. 230;
Г. 245.
1.52.480-130x2 + 8
А. 212;
Б. 228;
В. 328;
Г. 708.
1.53. 300-(80-35) х 2
А. 110;
Б. 190;
В.210;
Г. 510.
1.54.800-2x40+140
А. 140;
Б. 520;
В. 860;
Г. 960.
1.55. В спортивном зале находилось 350 человек. Когда несколько человек вышли из зала, то
осталось 170 человек. Сколько человек вышли из зала?
А. 170;
Б. 180.           В. 190;          Г. 520.
1.56. На улицах города посадили 550 лип и клёнов. Клёнов было 380. Сколько было лип?
А. 930;
Б. 180;           В. 170;          Г. 160.
1.57. После того, как в магазине продали 360 килограммов огурцов, осталось продать ещё
190 килограммов. Сколько килограммов огурцов было в магазине?
А. 550;
Б. 540;           В. 180;          Г Л 70.
1.58. В одном доме 650 жильцов, а в другом на 160 жильцов меньше. Сколько жильцов живёт во втором доме?
А. 480;
Б. 490;          В. 810;          Г. 820.
1.59. В одной школе 180 учеников, во второй - на 140 учеников больше. Сколько учеников во второй школе?
А. 500;
Б. 330;          В. 320;          Г. 40.
1.60. В детский сад для занятий по труду купили 450 листов цветной бумаги. Из них 190
листов зелёной бумаги, а остальные жёлтые. Сколько листов жёлтой бумаги купили?
А. 260;
Б. 270;          В. 630;          Г. 640.
Задания третьего уровня.
Запишите выражение и его значение.
1.61. Сумму чисел 450 и 550 уменьшить в 4 раза.
1.62. Сумму чисел 460 и 470 уменьшить в 3 раза.
1.63. Разность чисел 560 и 380 увеличить в 5 раз.
1.64. Разность чисел 640 и 480 увеличить в 3 раза.
1.65. Произведение чисел 324 и 3 уменьшить на 60.
1.66. Произведение чисел 120 и 5 увеличить на 280.
»
1.67. Произведение чисел 140 и 6 уменьшить на 150.
1.68. Частное чисел 720 и 4 увеличить на 30.
1.69. Частное чисел 840 и 7 увеличить на 200.
1.70. Частное чисел 650 и 5 уменьшить на 90.
Запишите пропущенное число.
1.71. □ : 7 = 95 (ост. 4)
1.72. □:8 = 46(ост. 3)
1.73. □:5 = 83(ост.2)
1.74. □: 9 = 35 (ост. 5)
1.75. □:6 = 84(ост. 4)
1.76. □:7 = 56 (ост. 5)
1.77. □:8 = 47(ост,6.)
1.78. Наибольшее трехзначное число уменьшите в 3 раза. Запишите полученное числа
1.79. Наименьшее двузначное число увеличьте в 50 раз. Запишите полученное число.
1.80. Наименьшее четырёхзначное число уменьшите в 4 раза. Запишите полученное число.
Решите задачу. В ответ запишите только полученное число.
1.81. Почтальон разнёс 72 газеты, а журналов в 3 раза меньше. Сколько всего газет и журналов разнёс почтальон?
1.82. Туристы в первый день проехали 150 километров, а во второй в 2 раза больше. Сколько всего километров проехали туристы за два дня?
1.83. Мишка стоит 180 рублей, а солдатик в 3 раза дешевле. На сколько рублей мишка дороже, чем солдатик?
1.84. В одном доме 100 жильцов, а в другом на 75 жильцов меньше. Во сколько раз во втором доме меньше жильцов, чем в первом?
1.85. В кассе кинотеатра на дневной сеанс было 300 билетов. Продали 2 группам по 36
билетов. Сколько билетов осталось продать?

1.86. В магазин привезли 150 килограммов апельсинов. После того, как несколько
килограммов апельсинов продали, в магазине осталось 15 ящиков, по 6 килограммов в
каждом. Сколько килограммов апельсинов продали?

1.87. В новую библиотеку привезли книги. После того, как на 20 полок поставили по 8 книг, поровну на каждой, осталось 150 книг. Сколько книг привезли в библиотеку?
1.88. Дачники собрали 78 грибов. 18 грибов они сварили. Остальные засолили в банках, по 15 грибов в каждой. Сколько банок грибов засолила?
1.89. Чтобы заквасить 360 килограммов капусты, потребовалось 4 одинаковых бочонка. Сколько килограммов капусты можно  заквасить в 6 таких же бочонках?
1.90. За 2 альбома заплатили 40 рублей. Сколько альбомов можно купить на 100 рублей?
Глава II. Нумерация чисел в пределах 1 000 000.

Задания первого уровня,
2.01. Какое число следует при счёте за числом 5 999?
А. 5 100;
Б. 5 910;                    В. 5 998;                   Г. 6 000.
2.02. Какое число следует при счёте за числом  6 899?        
А. 6 800;             Б. 6 898;                   В. 6 900;                   Г. 7000
2.03. Какое число предшествует числу 2 900?
'
А. 2800;
Б. 2890;                    В. 2 899;                   Г. 2 901.
2.04. Какое число предшествует числу 8 000?' ;    .
А. 7000;
Б. 7900;                    В. 7999;                   Г. 8001. •
2.05. В ряду чисел выберите наименьшее.
А. 8 998;
Б. 8 908;                 ' В. 9 089;                   Г. 9.809.   ,
2.06. В ряду чисел выберите наименьшее.

А. 3 480;              Б. 3 804;                    В. 3 840;                   Г. 3 408.
2.07. В ряду чисел выберите наибольшее.

А. 8060;             Б. 6080;                    В. 6 068;                   Г. В 660.
2.08. В ряду чисел выберите наибольшее. 
А. 5 908;                   Б. 5 980;                  В. 5 890;                  Г. 5 809.
2.09. Сравните числа:    26 750..,26 570               А, >                Б. < :          В. =
2.10. Сравните числа:     18405...18 504
А. >               Б. <                В. =
2.11. Сравните числа:    32 002...32 020                А. >
Б.<;             В. = 
2.12. Сравните числа:
44 060...44 006
А. >
Б. <
В.=
2.13. Сравните числа:
2 7 490...27 396
А. >
Б. <
В.=
2.14. Сравните числа:
16 509...15 960
А. >
Б. <
В.=
2.15. Сколько всего десятков в числе 12 045?
А. 4;
Б. 12;                      В. 120;                   Г. 1204.
2.16. Сколько всего десятков в числе 5 760?
А. 5;
Б. 6;                        В. 57;                      Г. 576.
2.17. Сколько всего десятков в числе 3 508?
А.0;
Б.З;                        В. 35;                      Г. 350.
2.18. Сколько всего сотен в числе 3 609?
А:3;
Б. 6;                        В. 36;                      Г. 360.
2.19. Сколько всего сотен в числе 63 452?
А. 4;
Б. 6;                        В. 63;                      Г. 634.
2.20. Сколько всего сотен в числе 21 857?
А. 2;
Б. 8;                         В. 21;                       Г. 218.
2.21. Какое число находится между числами 1 899 и 1 901?
А. 1 800;     Б. 1 890;       В. 1 898;       Г. 1 900.
2.22. Какое число находится между числами 2 898 и 2 900?
А. 2 890;
Б. 2 897;                  В. 2 899;                  Г. 2 901.
2.23. Какое число находится между числами 5 269 и 5 271?
А. 5 260;
Б. 5268;                  В. 5 270;                  Г. 5 272.
2.24. Какое число находится между числами 40 298 и 40 300?
А. 40 290;    Б. 40 297;      В. 40 299;      Г. 40 301.
2.25. Как записать число семьсот три тысячи сорок восемь?
А. 70 348;
Б. 73 048;                 В. 703 048;               Г. 703 480.
2.26. Как записать число триста пять тысяч семь?
А. 3057;
Б. 30507;                В. 35 007;                Г. 305 007.
2.27. Как записать число шестьдесят тысяч пятьдесят два!
А. 6 052;
Б. 60 052;                В. 60 502;                Г. 60 520.
2.28. Как записать число восемь тысяч шестьсот девяноста четыре?
А. 8469;
Б. 8 496;                   В. 8694;                  Г. 8 946.
2.29. Как записать число семнадцать тысяч пятьсот восемьдесят три?
А. 17358;
Б. 17 385;                В. 17 538;           '    Г. 17583.
2.30. Как записать число шесть тысяч двести семьдесят четыре?
А. 6 274;
Б. 6 472;                   В. 6 724;                  Г. 6 742.
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Задания второго уровня.
2.31. Во сколько раз 3 десятка тысяч больше, чем 3 единицы?
А. 10;
Б. 100;                     В. 1000;                  Г. 10000.
2.32. Во сколько раз 4 единицы тысяч больше, чем 4 единицы?
АЛ;
Б. 10;                       В. 100;                     Г. 1000.
2.33. Во сколько раз 6 сотен тысяч больше, чем 6 сотен?
АЛ;
Б.10;                       В. 100;                     Г.1000.
2.34. Во сколько раз 7 сотен тысяч больше, чем 7 единиц тысяч?
АЛ;
Б.10;                 •    В.100;                    Г.1 000.
2.35. Во сколько раз 2 десятка тысяч больше, чем 2 сотни?
А. 1;
Б. 10;                       В. 100;                     Г. 1 000.
2.36. Во сколько раз 5 единиц тысяч больше, чем 5 десятков?
А. 1;
Б. 10;                       В. 100;                     Г. 1 000.
2.37. На сколько 8 десятков тысяч больше, чем 8 десятков?
А. 7 920;
Б. 79 920;                В. 79 992;                Г. 80080.
2'.38. На сколько 5 единиц тысяч больше, чем 5 единиц?
А. 45;
Б. 495;                      В. 4 995;                   Г. 5 005.
2.39. На сколько 7 единиц тысяч больше, чем 7 сотен?
АЛО;
Б. 630;          В. 6 300;                  Г. 7700.
2.40. На сколько 9 десятков тысяч больше, чем 9 сотен?
А.100;
Б. 8910;                   В. 89100;                 Г. 90 900.
Сравните и поставьте знак <, >или=.
2.41.8320*8000 + 300 + 2
А. >              Б. <               В =
2.42.6520*6000 + 50 + 20
А. >
Б. <
В =
2.43.7021*700 + 200+1
А. >
Б. <
В =
2.44.4085*400 + 80 + 5
А. >
Б. <
В =
2.45.3096*3000 + 90 + 4
А. >
Б. <
В =
2.46.8047*800 + 50 + 7
А. >
Б. <
В =
2.47.7960*7000 + 900 + 60
А. >
Б. <
В =
2.48.24050*2000 + 4000 + 50
А.>
Б. <
В =
2.49.65803*60000 + 5000 + 800 + 3
А. >
Б. <
В =
2.50. 58 902 * 50 000 + 8 000 + 900 + 20
А. >
Б. <
В =
9

2.51. Какое число содержит 5 единиц второго класса и 7 единиц первого класса?
А. 5 007;     .       Б. 5 070;
В. 7005;                  Г. 50 007.
2.52. Какое число содержит 20 единиц второго класса и 6 единиц первого класса?
А. 2 006;
Б. 6 002;                  В. 20 006;                Г. 60 002.
2.53. Какое число содержит 14 единиц первого класса и 120 единиц второго класса?
А. 1214;
Б. 12014;                 В. 14120;                 Г. 120014.
2.54. Какое число содержит 3 единицы первого класса и 25 единиц второго класса?
А. 253;
Б. 325;                     В. 3025;                   Г. 25 003.
2.55. Какое число содержит 7 единиц первого класса и 70 единиц второго класса?
А. 770;
Б. 7 007;                  В. 7 070;                  Г. 70 007.
2.56. Какое число содержит 19 единиц первого класса и 38 единиц второго класса?
А. 3819;
Б. 19038;                В. 38 019;                Г. 380 019.
2.57. Какое число на 800 больше 62 тысяч?
А. 62 800;
Б. 80062;                В. 620 800;              Г. 862 000.
2.58. Какое число на 700 больше 53 тысячи?
А. 53 700;
Б. 70 053;                В. 530 700;              Г. 753 000.
2.59. Какое число на 600 больше 75 тысяч?
А. 60 075;
Б. 75 600;                В. 675 000;              Г. 750 600.
2.60. Какое число на 400 больше 89 тысяч?
А. 40 089;
Б. 89400;                В. 489 000;              Г. 890400.
Задания третьего уровня.
Найдите  выражение, которое  представлено  в виде  суммы  различных разрядных слагаемых.
Выпишите его.
2.61. 5 400 + 5; 6 039 + 1; 9" 000 + 60 + 6; 3 000 + 2 000 + 2
2.62. 8 250 + 3; 6 000 + 59; 4 000 + 700 + 2; 1 000 + 500 + 400 2.63.200 + 400 + 5; 90000 + 300 + 80; 70500 + 4; 50240 + 5
2.64. 3 460 + 2; 6 000 + 70 + 1; 8 000 + 5 + 4; 2000 + 410
2.65. 620 + 9; 7 000 + 300 + 2; 7 000 + 2 000 + 8; 5 270 + 3
2.66. 3 020 + 40; 8 000 + 50 + 4; 9 000 + 27; 6 000 + 20 + 40 2.67.440 + 3; 500 + 300 + 1; 6 000 + 52; 9 000 +10 + 5
2.68. 8 000 + 60 + 3; 7 000 + 39; 300 + 200 + 8; 2 300 + 2
2.69. 900 + 200 + 7; 3 000 + 43; 8 000 + 2 000+1; 4 000 + 50 + 8
2.70. 2 450 + 3; 3 000 + 700 + 1; 3 800 + 4; 500 + 300 + 2
10
2.71. В записи числа  292 333   измените только одну цифру так, чтобы «новое» число стало на 5 единиц тысяч больше первоначального. Запишите полученное число.
2.72. В записи числа   385 231   измените только одну цифру так, чтобы «новое» число стало на 6 десятков больше первоначального. Запишите полученное число.
2.73. В записи числа  426 076   измените только одну цифру так, чтобы «новое» число стало на 4 единицы тысяч меньше первоначального. Запишите полученное число.
2.74. В записи числа   187 266 измените только одну цифру так, чтобы «новое» число стало 

на 2 сотни меньше первоначального. Запишите полученное число. 

2.75. В записи числа   673158 измените только одну цифру так, чтобы «новое» число стало на 5 десятков тысяч меньше первоначального. Запишите полученное число.
2.76. В записи числа   192 543 измените только одну цифру так, чтобы «новое» число стало на 5 единиц тысяч больше первоначального. Запишите полученное число.
2.77. Запишите цифрами число 170 миллионов 4 тысячи 563 единицы.
2.78. Запишите цифрами число 1 миллиард 14 миллионов 15 тысяч 28 единиц.
2.79. Запишите цифрами число 250 миллионов 80 тысяч 37 единиц.
2.80. Запишите цифрами число 2 миллиарда 50 миллионов 18 тысяч 7 единиц.
2.81. Запишите цифрами число 1 миллиард 21 миллион 420 тысяч 3 единицы.
2.82. Запишите цифрами число 130 миллионов 27 тысяч 28 единиц.
2.83. Запишите цифрами число 3 миллиарда 80 миллионов 24 тысячи 4 единицы.
2.84. Запишите цифрами число 2 миллиарда 130 миллионов 54 тысячи 80 единиц.
Определите, по какому правилу построен ряд чисел, и продолжите его, записав ещё 2 числа. 2.85.48105020,48205020,48305020,...      -.'
2.86.5805120,5805220,5805320,...
2.87.70921063,70921053,70921043,…
2.88.4520018,4521018,4522018,….
2.89.13148025,13248025,13348025,...

2.90. 2 604 739, 2 604 639, 2 604 539,...
Глава III. Величины. Сравнение и преобразование величин.
Задания первого уровня.

3.01. Сколько сантиметров в 8 метрах?
А. 80;
Б. 480;                       В. 800;                      Г. 8000.
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3.02. Сколько дециметров в 6 метрах?
А. 60;
Б. 360;                      В. 600;                     Г. 6000.
3.03. Сколько килограммов в 10 центнерах?
АЛО;
Б. 100;                      В. 1000;                  Г. 10000.
3.04. Сколько центнеров в 8 тоннах?
А. 80;
Б. 800;                      В. 8 000;                  Г. 80 000.
3.05. Сколько метров в 5 .километрах?
А. 50;
Б. 500;                      В. 5 000;                   Г. 50000.
3.06. Сколько сантиметров в 3 метрах?
А.'30;
-Б. 300;                     В. 3 000;                  Г. 30 000.
3.07. Сколько часов в двух сутках?
А. 12;
Б. 24;                        В. 48;                       Г. 120.
3.08. Сколько минут в 4 часах?
А. 40;
Б. 240;                     В. 400;                    Г. 2400.
3.09. Как сказать по-другому? 3 часа дня или ...
А. 14ч;
Б. 15ч;                     В. 16ч;                    Г. 17ч.
3.10. Как сказать по-другому? 4 часа дня или ...
А. 14ч;
Б. 15ч;                     В. 16ч;                    Г. 17ч.
3.11. Как сказать по-другому? 6 часов вечера или ,..
А. 17ч;
Б. 18ч;                     В. 19ч;                    Г. 20 ч.
3.12. Как сказать по-другому? 7 часов вечера или ...
А. 17ч;
Б. 18ч;                     В. 19ч;                    Г. 20 ч.
3.13. Сколько дней составляют 4 недели?
А. 24;
Б. 28;                        В. 30;                       Г. 40.
3.14. Сколько дней составляют 3 недели и 2 дня?
А. 20;
Б. 21;                        В. 23;                       Г. 32.
3.15. Сколько килограммов в половине тонны?
А. 5;
Б. 50;                        В. 500;                     Г. 2 000.
3.16. Сколько дециметров в половине метра?
А. 5;
Б. 20;                       В. 50;                      Г. 200.
3.17. Сколько часов в половине суток?
А. 12;
Б. 30;                        В. 48;                       Г. 5(Х
3.18. Сколько минут в половине часа?
А. 12;
Б. 30;                   ч  В. 50;                       Г. 120.
3.19. Сколько секунд в половине минуты?
А. 12;
Б. 30;                        В. 50;                       Г. 120.
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Г. километра. Г. километра. Г. метров. 

Г. метров. 

Г. метра. 

Г. тонн. 

Г. тонн. 

Г. неделя. 

Г. месяц. 

Г. год.
3.20. Сколько сантиметров в половине метра?
А. 5;
Б. 50;                        В. 200;                     Г. 500.
Укажите пропущенное слово.
3.21. Высота африканского слона - 4 ...
А. сантиметра;
Б. дециметра;          В. метра;
3.22. Длина белого медведя - 3 ...
А. сантиметра;
Б. дециметра;          В. метра;
3.23. Толщина книги - 20 ...
А. миллиметров;
Б. сантиметров;       В. дециметров;
3.24. Длина карандаша - 18 ...
А. миллиметров;
Б. сантиметров;       В. дециметров;
3.25. Длина шага взрослого мужчины около 1 ...
А. Миллиметра;
Б. сантиметра;         В. дециметра;
3.26. Масса тигра - 270 ...
А. граммов;
Б. килограммов;       В. центнеров;
3.27. Масса взрослого мужчины - 80 ...     
В. сутки; В. неделя; В. месяц;
А. граммов; Б. килограммов;     В. центнеров;
3.28. Урок и перемена длились 60 минут, или 1 ...

А. секунда;
Б. час;
3.29. Машина была в пути 24 часа, или 1 ...
А. минута;
Б. сутки;
3.30. Прошло 30 дней, или 1...
А. сутки;
Б. неделя;
Задания второго уровня.
3.31. Сколько секунд в пятой части минуты?
А. 10;                     Б. 12;                        В. 15;               Г. 20
3.32. Сколько секунд в четвёртой части минуты?
А.12;
Б.15;                        В. 20;             Г. 25
3.33. Сколько часов составляет одна третья часть суток?
А. 7;
Б. 8;                         В. 20;              Г. 72
3.34. Сколько минут в третьей части часа?
А. 10;
Б. 20;                        В. 30;               Г. 60
3.35. Во сколько раз 5 мм меньше, чем 5 см?
А. 1;
Б.10;                       В. 45;               Г. 100
3.36. Во сколько раз 7 км больше, чем 7 м?
А. 10;
Б.100;                      В.1000;          Г. 490 000
3.37. Во сколько раз 4 кг меньше, чем 4 т?
А. 10;
Б. 100;                      В. 996;        Г. 1000
3.38. Сколько раз по 4 м содержится в 1 км?
А. 4;
Б. 25;                       В. 250;        Г. 4000
3.39. Сколько раз по 4 кг содержится в 2 ц?
А. 5;
Б. 8;                         В. 50;           Г.800
3.40. Сколько раз по 200 кг содержится в 1 т?
А. 2;
Б. 4;                         В. 5;              Г. 40
Сравните величины и поставьте знак >, < или =.
3.41. 7м 8дм* 80дм
А.>     Б. <        В. =
3.42. Зсм 6мм * 36 см                                                                        А.>     Б. <        В. =
3.43. 2т400кг* 2040кг                                                     А.>     Б. <        В. =
3.44.2т6ц*206ц                                                    А.>     Б. <        В. =
3.45. 5 дм * 42 см                                                                                       А.>     Б. <        В. =

3.46. 7 м 9 дм * 80 дм                                                                             А.>     Б. <        В. =
3.47. 60 дм * 5 м 9 дм                                                                             А.>     Б. <        В. =
3.48. 6т9ц*6т900кг                                           А.>     Б. <        В. =
3.49. 3 ч * 140 мин                                                          А.>     Б. <        В. =
3.50.1 мин 30 с * 80 с                                                      А.>     Б. <        В. =
Заполните пропуски.
3.51    1 825 см2 = □ дм2 □  см2
А. 1; 825;                 Б. 18; 25;              В. 182; 5;                     Г. иной ответ.
3.52. 2 318 мм2 = □ см2 □  мм2
А. 2; 318;
Б. 23; 18;           В. 231; 8;                      Г. иной ответ.
3.53. 1583 см =□ м □ см
А.1; 583;
Б. 15; 83;            В. 158; 3                       Г. иной ответ.
3.54. 3 814 кг = □  ц □  кг

А. 3; 814;
Б. 38; 14;           В. 381: 4                       Г. иной ответ
3.55. 57 015 а = □ га □  а
А. 5; 7015;                Б. 57; 015;         В. 570; 15                    Г. иной ответ
3.56. 340 с = □ мин □ с 

А. 3; 40;
Б. 34; 0;              В. 4; 100                        Г. иной ответ
3.57. 560 мин =□ ч □ мин

А. 5; 60;
Б. 56; 0;             В. 8.80                         Г. иной ответ
3.57.  560мин=□ ч □ мин 

А. 5; 60;
Б. 56; 0;              В. 8; 80                          Г. иной ответ
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3.58. Ежедневно ученики первых классов занимаются в школе 4 урока по 40 минут. Сколько времени ежедневно занимаются ученики первых классов?
А. 1ч 80 мин;
Б. 2 ч 40 мин;                       В. 3 ч;                        Г.Зч 10 мин.
3.59. Центнер мёда разложили в банки по 2 килограмма в каждую. Сколько потребовалось банок?
А. 500;
Б. 200;      ••             В. 50;                        Г.5
3.60. Четырём магазинам распределили поровну 1 тонну сахара. Сколько килограммов сахара получил каждый магазин?
А. 25;
Б. 200;                       В. 250;                      Г.400.
Задания третьего уровня.
Запишите величины в порядке возрастания:
3.61. 60 см, 6см, 6 км, 6 м, 60км
3.62. 70 мм, 7 м, 7 дм, 70 м, 7 мм 
3.63. 80 ц, 80 кг, 800 г, 80 г, 8 ц
3.64. 300 г, 300 кг, 3 т, 300 ц, 3 кг
Запишите величины в порядке убывания.
3.65. 40мм, 4м, 4дм, 40м, 4мм
3.66. 80см, 8см, 8м, 80м, 8мм
3.67. 5кг, 50 г, 5 ц, 5 т, 500ц
3.68. 20 кг, 20 т, 2000 г, 20 ц, 200 кг
Решите задачу. В ответ запишите только полученное число.
3.69. Длина доски 3 метра. Ширина в 10 раз меньше длины, а толщина на 17 сантиметров меньше ширины. Какова толщина доски в сантиметрах?
3.70. Толщина стены 50 сантиметров. Оконная рама в 10 раз тоньше стены, а оконное стекло на 48 миллиметров тоньше рамы. Какова толщина оконного стекла в миллиметрах?
3.71. Часы показывают б часов утра. Во сколько раз оставшаяся часть суток больше, чем
прошедшая?
3.72.   С  участка собрали  2  центнера  моркови.  Первые  2  месяца расходовали но   15
килограммов в каждый. Сколько килограммов моркови осталось?
3.73. Туристы были в пути 2 часа. Третью часть этого времени они ехали поездом, а остальное время двигались пешком. Сколько минут туристы двигались пешком?
3.74. Два мешка муки весят 1 центнер, а три ящика яблок 78 килограммов. На сколько килограммов мешок муки тяжелее ящика яблок?
3.75. Сколько центнеров зерна помещается на 2-х трёхтонных грузовиках?
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3.76. С одного опытного участка собрали 4 мешка картофеля по 50 килограммов в каждом, а со второго на 1 центнер больше, чем с первого. Сколько килограммов картофеля собрали с двух участков?
3.77. В областную клиническую больницу привезли картофель. На протяжении недели использовали по 13 килограммов картофеля ежедневно, а в последующие 3 дня по 15 килограммов. Сколько килограммов картофеля привезли в больницу?
3.78. Три посылки с книгами весят вместе 1 центнер. Одна из них весит 38 килограммов, другая — на 4 килограмма меньше, чем первая. Сколько килограммов весит третья посылка?
3.79. Турист был в пути 5 суток 10 часов. На самолёте он летел 18 часов, на поезде ехал на 32 часа больше, чем летел. Остальное время он плыл на пароходе. Сколько часов турист плыл на пароходе?
3.80. Купили полкилограмма сахарного песка. Четвёртую часть израсходовали. Сколько граммов сахарного песка осталось?
Вставьте пропущенный знак: >,"< или =.
3.81. 4 ц-17кг... Зц +80 кг
3.82. 7ц02кг-4кг... 6ц + 97кг
3.83. 8м 43 см + 65 см... 9м 38 см-30 см
3.84. 5 дм 18 мм + 54 мм ... 6 дм - 29 мм
3.85.4 ч 40 мин + 20 мин ... 5 ч 34 мин - 36 мин
3.86. 5 сут. - 17 ч.... 4 сут. + 9 ч.
3.87. 3 года 4 мес. - 11 мес.... 2 года + 3 мес.
3.88. 5 дм 8 см+ 2 дм 2 см... 9 дм-9 см 
3.89.4т7ц + 8ц ... 6т-5ц 
3.90. 8 см 3 мм - 5 мм ... 7 см 3 мм + 6 мм 

Глава IV. Сложение и.вычитание многозначных чисел. 

Задания первого уровня.
Решите уравнение.
4.01. х-520 = 4 300     А. 3 780;                       Б. 4 352;        В. 4 720;      Г. 4 820.
4.02.7 860-х = 410
А. 3 760;
Б. 7 450;
В. 7 819;
Г. 8 270.
4.03.3 400+ х = 5810
А. 2 400;
Б. 2 410;
В. 5 470;
Г. 9 210.
4.04. х + 260 = 7 380
А. 4 780;
Б, 7 120;
В. 7354;
Г. 7640.
4.05. х- 120 = 4 725
А. 4 605;
Б. 4 745;
В. 4 845;
Г. 5925.
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4.06. 2 050 + х = 8 349

        А. 5 849;        Б. 6 299;         В. 8 099;        Г. 10 399.
4.07. Число 24 187 увеличить на 1 200. 
А. 22 987;
Б. 24 307;                В. 25 387;                   Г. 36 187.
4.08. Число 13 239 увеличить на 430.
А. 12809;   ,
Б. 13282;                  В. 13 669;                  Г. 17539.
4.09. Число 70568   увеличить на 2 030.
А. 68 538;
Б. 70 798;.                В. 72 598;                  Г. 90 868.
4.10. Число 54 189 уменьшить на 4 180.
А. 50000;     
Б. 50009;                  В. 12389;                  Г. 58 369.
4.11. Число 86 325 уменьшить на 6 005.
А. 20 320;
Б. 80 320;                  В. 80 325;                  Г. 86 330.
4.12. Число 21 900 уменьшить на 190.
А. 20 000;
Б. 21 710;                  В. 21 810;                  Г. 22 090.
4.13. Найдите сумму чисел 56430 и 425.'
А. 56005;
Б. 56855;                  В. 56 865;                  Г. 60 680.
4.14. Найдите сумму чисел 73 046 и 2 003.
А. 71 043;
Б. 73 249;                  В. 75 049;                  Г. 93 043.
4.15. Найдите сумму чисел 75 289 и 4 400.
А. 70889;
Б. 75 729;                  В. 79689;                  Г. 119289.
4.16. Найдите разность чисел 48 360 и 7 050.
Л. 40860;
Б. 41 310;                  В. 47 610;                  Г. 55 410.
4.17. Найдите разность чисел 86 403 и 40 200.
А. 46 203;
Б. 82203;                  В. 82383;                 Г. 126603,
4.18. Найдите разность чисел 24 093 и 2 031.
А.3783;
Б, 22 062;              ,   В. 23 862;     •           Г. 26 124.
4.19. На сколько число 25 640 больше, чем 600?
А. 2 540;   .
Б. 25 040;       .          В. 26 240;    -             Г. 31640.     .
4.20. На сколько число 18 347 больше, чем 340?
А. 187;
Б. 1 807;                    В. 18007;                 Г. 18687.
4.21. На сколько число 56 меньше, чем 24 568?
А. 248;
Б. 24 008;                  В. 24 502;                 Г. 24512.
4.22. На сколько число 708 меньше, чем 60 748?
А. 6 004;
Б. 60000;                  В. 60040;                 Г. 60 670.
4.23. На сколько число 20 000 больше, чем 900?
А. 11000;
Б. 19000;             .    В. 19100;            .     Г. 20 900.
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4.24. На сколько число 407 меньше, чем 1598?
А. 1128;
Б". 1 191;                   В. 1 551;                  Г. 2 005.
Выполните действие.
4.25.50300+1600                    А. 6 900; Б. 50900;  В. 51900;  Г. 66 300.
4.26.93274-13074                   А. 8 200; Б. 80 000; В. 80 020; Г. 80 200.
4.27.41208+1050                    А. 41 258; Б. 42 058; В. 42 250; Г. 42 258. 

4.28. 120 374 - 10 374            А. 10 000; Б. 11 000; В. 20 000; Г. 110 000. 

4.29.76800 + 2060                   А. 76 860; Б. 78 060; В. 78 800; Г. 78 860.
4.30.46408-6008                      А. 4 400; Б. 40 000; В. 40 400; Г. 40 408.
Задания второго уровня.
Выполните действие.
4.31. 56085+14239                       А. 60 324;    Б. 70 224;     В. 70314;      Г. 70324.
4.32. 32164 + 28475-
А. 50639;
Б. 60 539;
В. 60 639;
Г. 61 639.
4.33. 3543 + 1859
А. 4 402;
Б. 5 302;
В. 5 392;
Г. 5402.
4.34. 24836 + 2178
А. 26 014;
Б. 26 914;
В. 27 004;
Г. 27 014.
4.35. 24 928 + 37 945
А. 52 873;
Б. 61 873;
В. 62 863;
Г. 62 873.
4.36. 42530-5705
А. 36725;
Б. 36 825;
В. 36 835;
Г. 46 825.
4.37. 20134-2627
А. 17 507;
Б. 17517;
В. 18 507;
Г. 27 507.
4.38. 64018-1978
А. 52 140;
Б. 62 040;
В. 63 040;
Г. 63 140.
4.39. 70608-8693
А. 61 915;
Б. 62 015;
В. 62 915;
Г. 71 915.
4.40. 209008-17969
А. 191 039;
Б. 191 049;
В. 191 130;
Г. 192030.
Найдите равенства, которыми проверяется данная разность. 
4.41.     127030-69229 = 57801
1) 127 030 + 57 801 = 184 831
2) 69 229-57 801 = 11 428
3)127030-57801=69229                     4)69229 + 57801 = 127030
А. 1,2;                Б. 2,3;                      В. 3,4;                     Г. 2,4.
4.42.     70000-21438 = 48562
1) 21 438 + 48 562 = 70 000
2) 70 000 + 48 562 = 118 562
3)48562-21438 = 27124                  4)-70 000 - 48 562 = 21 438
А. 1,2;                Б. 2,3;                     В. 3,4;                    Г. 1,4.
4.43.     53869-24385 = 29484
1)53869 + 29484 = 83353
2)53869-29484 = 24385
3) 24 385 + 29 484 = 53 869                4) 29 484 - 24 385 = 5 099
А. 1,2;                Б. 2,3;                      В. 3,4;                     Г. 1,4.
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 Найдите равенства, которыми проверяется данная сумма. 

           4.44. 56923 + 21742 = 78665
1)56923-21742 = 35181
2)78665-56923 = 21742'

3) 78 665 + 21 742 = 100 407                         4) 78 665 - 21 742 = 56 923 

А. 1,2;                           Б. 2,3;                       В. 3,4;                     Г. 2,4.
4.45.             48901 + 17654-66555
'
1)66555-48901 = 17654
2)66555-17654 = 48901
3) 66 555 + 17 654 = 84 209
4) 48 901 - 17 654 = 31 247
  А. 1,2;                Б. 2,3;
В. 3,4;                     Г. 1,4.
4.46.              9 827 + 7 778 = 17 605
1)9827-7778 = 2049
2) 17605-9827 = 7778
3) 17 605 - 7 778 = 9 827                     4) 17 605 + 7 778 = 25 383
А. 1,2;                Б. 2,3;                       В. 3,4;                      Г. 1,4.
Составьте уравнение и решите его.
4.47. Какое число надо вычесть из числа 84 327, чтобы получить 34 548?
А. 49 779;
Б. 49 789;                 В. 49 879;                 Г. 50 779.
4.48. Какое число надо вычесть из числа 75 420, чтобы получить 63 875?
А. 11 545;
Б. 11 555;                 В. 11 645;                 Г. 12 545.
4.49. Какое число надо вычесть из числа 45 372, чтобы получить 18 348?
А. 26 924;
Б. 27024;                 В. 27034;                 Г. 37024.
4.50. Из какого числа надо вычесть 94 270, чтобы получить 3 745?
А. 97 015;
Б. 97 915;                 В. 98 015;                 Г.108015.
4.51. Какое число надо прибавить к числу 2 400, чтобы получить 82 328? 

       А. 79 928;    Б. 80 928;      В. 84728;      Г. 89928.
4.52. Какое число надо прибавить к числу 3 700, чтобы получить 27 543? 

       А. 13843;    Б. 23 843;      В. 24 843;      Г. 31243.
4.53. Какое число надо прибавить к числу 5 300, чтобы получить 81 224? 

       А. 75 924;    Б. 76 924;      В. 85 924;      Г. 86 524.
4.54. Чему равно число, которое на 5 648 больше, чем число 37 829? 

       А. 33 477;    Б. 42 477;      В. 43 467;      Г. 43 477.
4.55. Чему равно число, которое на 6 715 больше, чем число 26 285? 

       А. 32 000;    Б. 32 900;      В. 32990;      Г. 33 000.
4.56. Чему равно число, которое на 8 782 больше, чем число 16 995? 

       А. 15777;    Б. 24 777;      В. 25 677;      Г. 25 777.
4.57. Уменьшаемое 40 965, разность 6 059. Найдите вычитаемое.
А. 34 906;    Б. 34 916;      В. 44 906;      Г. 47 024.
4.58. Уменьшаемое 74 763, разность 1 978. Найдите вычитаемое.
А.72 785;
Б. 72 795;                 В. 72 885;                 Г. 76 741.
4.59. Первое слагаемое 4 270, сумма 67 230. Найдите второе слагаемое.
А. 62 960;
Б. 63 060;                В. 63 960;                Г. 71 500.
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4.60. Первое слагаемое 8 800, сумма 46 356. Найдите второе слагаемое.
А.37556;
Б. 38 556;                  В. 47 556,                 Г.55156.    

Задания третьего уровня

Вставьте цифры на месте пропуска.
4.61.   _   6   7  □  8.
        4.62.       _7   2  □ 5 4  

                 □   □ 4 7_                                                    6 □  3  □ 0_
4821
8284
4.63.   _ □ 9 □ 6
                               4.64.        +  41 □08
2□  52
                       □ 56□
1674
.                   48177
4.65.   + 4 4 □ 80
4.66.         +5 4 □ 3 □
    □  5  □ 8
                  1  9 □ 8__  
53378
       56192
4.67.   _  35□ 4 
4.68.          +4 □ 8 □
 2□0 □_
           3  9  □ 7 
757
       8712 
Запишите выражение, найдите его значение.
4.69. Сумму чисел 10 037 и 74 763 уменьшить на 8 900.
'
4.70. Сумму чисел 12 048 и 20 859 уменьшить на 5 200.
4.71. Сумму чисел 53 192 и 37412 уменьшить на 7 300.

4.72. Сумму чисел 46 306 и 2 959 уменьшить на 8 100.
4.73. Разность чисел 98 294 и 91 463 увеличить на 340.
4.74. Разность чисел 74 296 и 67 632 увеличить на 730.
4.75. Разность чисел 10 450 и 8 257 увеличить на 3600.

4.76. Разность чисел 60 005 и 36 056 увеличить на 3 500.
Решите задачу. В ответ запишите только полученное число.
4.77. Издательство выпустило за три недели 300 000 книг. За первую неделю выпустили 35000 книг, за вторую неделю на 50 000 книг больше, чем за первую. Сколько книг выпустили за третью неделю?
4.78. В кинотеатре за день было продано 2 000 билетов. Их них 278 билетов на утренние сеансы, на дневные на 500 билетов больше, чем на утренние, а остальные - на вечерние. Сколько билетов было продано на вечерние сеансы?
4.79. На овощной базе было 3 000 килограммов капусты. В один магазин отправили 1 065 килограммов капусты, в другой на 475 килограммов больше, чем в первый. Сколько килограммов капусты осталось на базе?
4.80. В сентябре фабрика выпустила 254 000 метров ткани, в октябре на 890 метров больше, чем в сентябре, а в ноябре на 950 метров меньше, чем в октябре. Сколько метров ткани выпустила фабрика в ноябре?
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4.81. Летом в детских санаториях города отдыхало 670 детей, в оздоровительных лагерях на 860 человек больше, чем в санаториях, а в спортивных лагерях на 780 человек меньше, чем в оздоровительных. Сколько всего детей отдыхало летом во всех лагерях?
4.82. Фермерское хозяйство заготовило I 364 тонны пшеницы, ржи на 286 тонн меньше, чем пшеницы. После того, как часть всего этого зерна продали, осталось 1 348 тонн. Сколько тонн зерна продали?
4.83. В лесническом хозяйстве вырастили 8 580 саженцев яблонь, саженцев вишни на 3 750 меньше. Из всех этих саженцев продали 3 410. Сколько всего саженцев осталось продать?
4.84. С книжного склада отправили в первую школу 7 200 учебников, во вторую школу на 1600 учебников меньше, чем в первую. После этого на складе осталось 10 070 учебников. Сколько всегр учебников было на складе?
4.85. После того, как в магазине продали в течение недели 8 550 обложек для тетрадей, осталось на 5 690 обложек меньше, чем продали. Сколько обложек для тетрадей привезли в магазин?
4.86. Когда со станции вывезли 3 690 тонн груза, то осталось на 795 тонн меньше, чем вывезли. Сколько тонн груза было на станции?
4.87. На одной машине перевезли за день 40 800 килограммов удобрений. На другой машине на 15460 килограммов меньше, чем на первой. Сколько всего килограммов удобрений перевезли на двух этих машинах?
4.88. В одной школе учатся 2 250 учеников, в другой на 1 385 учеников меньше, чем в первой. Сколько всего учеников учатся в двух школах?
4.89. На склад привезли 2 870 килограммов крупы, а муки на 1690 килограммов больше. Сколько всего килограммов муки и крупы привезли на склад?
4.90. Бригада овощеводов вырастила 580 килограммов картофеля, капусты на 570
килограммов больше, чем картофеля, а моркови на 479 килограммов меньше, чем капусты.
Сколь всего овощей вырастила бригада?
\
Глава V. Умножение и деление многозначных чисел на однозначное число.
Задания первого уровня•
5.01. Число 3 800 уменьшите в 2 раза.
А. 190;
Б. 1900;                    В. 7 600;                   Г. 3 798.
5.02. Число 4 500 уменьшите в 5 раз.
А. 90;
Б. 900;                     В. 4 495;                  Г 22 500.
5.03. Число 42 000 уменьшите в 3 раза.
А. 140;
Б. 1400;                    В. 14000;              Г. 41 997.
5.04. Число 2 900 увеличьте в 2 раза.
А. 580;
Б. 2 902;                    В. 4 800;                   Г. 5 800.
5.05. Число 1 200 увеличьте в 5 раз.
А. 600;
Б. 1 205;                  В. 5 000;                  Г. б 000.
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.5.06. Число 1 700 увеличьте в 4 раза.

А.680;
Б. 1 704;                    В.4800;.                 Г.6800.
5.07. Найдите произведение чисел 3 200 и 2.
А. 640;
Б. 1 600;    '    -      .   В. 3 202;                  Г. 6 400.
5.08. Найдите произведение чисел 1 300 и 7.
А. 910;
Б. I 307;                    В. 7 100;                   Г. 9 100.
5.09. Найдите произведение чисел 1 400 и 5.       
А. 280;                 Б. 1405;                    В. 5 000;                  Г.7000.
5.10. Найдите частное чисел 7 200 и 4.
А. 180;
Б. 1 800;                    В. 7196;           .        Г. 28 800.
5.11. Найдите частное чисел 9 000 и 6.
А. 150;.
Б. 1 500;                    В. 8 994;                  Г. 54 000.
5.12. Найдите частное чисел 98 000 и 7.
А. 140;
Б. 1 400;                   .В. 14 000;                 Г. 97 993.
Решите уравнение.
	5.13. 2•х = 4800

	А. 240;

	Б, 2 200;

	В. 2 400;

	Г. 9 600.


	5.14.х•5=1 500

	А. 30;

	б! 300;

	В. 500;

	Г. 7 500.


	5.15.  3600:х = 4

	А. 90;

	Б. 800;

	В. 900

	Г, 14400.


	5. 16.  x: 6= 1200

	А. 200

	Б. 6 200;

	В. 7 200;

	Г. 72 000.


	5.17.   х• 3-3 900

	А. 130;

	Б. 1 200;

	В. .1300

	Г. 11 700.


	5.18.5 100:х-3

	А. 170;

	3-1700;-

	В. 1 800;

	Г. 15300.


	Определите, сколько цифр  будет   в 5.19.   387145:5          А.3;

	записи частного. 
Б.4;              В. 5

	Г. 6.


	5.20.   21476:7

	А.2

	Б.3;

	В. 4; 

	Г. 5, 


	5.21.   27648:8

	А. 2;

	Б.З;

	В. 4;

	Г. 5.


	5.22.  51 085:5

	А. 2;

	Б.З;

	В. 4;

	Г. 5

	5.23.  48096:8

	А. 2;

	Б.3;'

	В. 4;

	Г. 5.'


	5.24.  634480:6

	А.3;

	Б.4;

	В. 5

	Г. 6.


	5.25. Во сколько раз А. 840;
	16 080 больше, Б. 8 040;
	чем 2? 
В. 16078;
	Г. 32 160.
	

	5.26. Во сколько раз А. 210;
	10 050 больше, Б. 2 010;
	чем 5? 
В. 10 045;
	Г. 50 250.
	

	5.27. Во сколько раз А. 720;
	21 600 больше, Б. 7 200;
	чем 3? 
В. 21 597; 
	Г. 64800.
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5.28. Во сколько раз 24 800 больше, чем 4?
А. 620;
Б. 6 200;                   В. 24 796;                 Г. 99 200.
5.29. Во сколько раз 6 меньше, чем 30 240?
А. 504;
Б. 540;                      В. 5 040;                  Г. 30 234.
5.30. Во сколько раз 5 меньше, чем 35 400?
А. 708;
Б. 780;                      В, 7080;                   Г. 35 395.
Задания второго уровня.
	А. 168 440;
	Б. 192 440;
	В. 198 400;
	Г. 198 440.

	А. 182408;
	Б. 192 008;
	В. 192 368;
	Г. 192 408.

	А. 265 410;

	Б. 267 015;

	В. 267 405;

	Г. 267 4 15.


	А. 119622;
	Б. 125322;
	В. 125 582;
	Г. 125 622.

	А. 184457;

	Б. 192 457;

	В. 194437;

	Г. 194457.


	А. 56;

	Б. 506;

	В. 5 006;   

	Г.50 006.


	А. 78;

	Б. 708;

	В. 7 008;   

	Г.70 080.


	А. 84;

	Б. 804;

	В. 8 004;   

	Г.80 004.


	А. 49;

	Б. 409;

	В. 490;    

	Г.4090.


	А. 95;

	Б. 905;

	В. 950;    

	Г.9050.



Выполните действие. 

5.31. 24805x8
5.32.32068x6 

5.33. 53 483 х 5 

5.34.17946x7
5.35. 64 819 х 3
5.36. 35 042 : 7 

5.37.35040:5 

5.38.48024:6
5.39. 32 720 : 8
5.40. 36 200 :4
Составьте уравнение и решите его. 

5.41. Какое число надо увеличить в 2 раза, чтобы получить 16 580?
А. 829;
Б. 8 290;                  В. 16 578;                Г. 33 160.
5.42. Какое число надо увеличить в 5 раз, чтобы получить 10 870?
А. 2 174;
Б. 10865;                 В. 10875;                 Г. 54 350.
5.43. Какое число надо увеличить в 3 раза, чтобы получить 21 702?
А. 7 234;
Б. 21 699;                В. 21 705;                Г. 65 106.
5.44. Какое число надо уменьшить в 7 раз, чтобы получить 1 368?
А. 1361;
Б. 9 176;                  В. 9 526;                  Г. 9 576.
5.45. Какое число надо уменьшить в 6 раз, чтобы получить 11 844?
А. 1974;
Б. 70 864;                В. 71 044;                Г. 71 064.
5.46. Какое число надо уменьшить в 5 раз, чтобы получить 12 390?
А. 2 478;
Б. 60 950;                В. 61 550;                Г. 61 950.
5.47. Произведение чисел равно 72 105, первый множитель 3. Чему равен второй множитель?
А. 2 435;
Б. 24 035;                В. 24 350;                Г. 216 315.
5.48. Произведение чисел равно 90 310, первый множитель 5. Чему равен второй множитель?
А, 1862;
Б. 18062;                 В. 18620;                 Г. 451550.
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5.49. Произведение чисел равно 61 160, первый множитель 2. Чему равен второй множитель?
А. 3 058;
Б. 3 580;                   В. 30 580;                 Г. 122 320.
5.50. Делитель равен 14 280, частное 6. Чему равно делимое?
А. 2 380;
Б. 84 680;                В. 85 280;                Г. 85 680.
5.51. Делитель равен 15 375, частное 5. Чему равно делимое?
А. 3 075;
Б, 76 575;                 В. 76 855;                 Г. 76 875.
Сравните и поставьте знак >, < или =.
5.52. 3682x6...22 000+ 93
А. >              Б. <                  В.=
5.53. 9 876x8...79 118-100
А. >
Б. <
В. =
5.54.15 260: 7... 2 100+ 8
А. >
Б. <
В. =
5.55.30540:6... 500+ 90
А. >
Б.<
В.=
5*56.15 325:5... 400-35
А. >
Б. <
В.=
5.57.4342x8... 17368x2
А. >
Б. <
В. =
5.58.18290:5... 1829x2
А. >
Б. <
В. =
5.59.11 574:9...428x3
А. >
Б. <
В. =
5.60.584x8... 14016:3
А. >
Б. <
В.=
Задания третьего уровня.
Определите, какое число пропущено. В ответ запишите только это число. 

5.61.□: 8 = 12 820(ост. 7)
5.62.□::4=19 425 (ост. 2)
5.63. □: 7= 1976(ост.4)
5.64. □: 5 = 23 740(ост. 3)
5.65. □: 3 = 35 782 (ост. 2)
5.66. □:6=18749(ост. 5)
5.67. □:9 = 20342(ост.7)
5.68. □: 7 = 23 548 (ост. 3)
Запишите выражение и его значение.
5.69. Произведение чисел 1 826 и 9 уменьшить в 6 раз.
5.70. Произведение чисел 6 094 и 7 уменьшить в 2 раза.
5.71. Произведение чисел 1 486 и 8 уменьшить в 4 раза.
5.72. Произведение чисел 8 076 и 3 уменьшить в 4 раза.
5.73. Произведение чисел 7 306 и 4 уменьшить в 2 раза.
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5.74. Частное чисел 13.041 и 7 увеличить в 3 раза   
5.75. Частное чисел 91 980 и 7 увеличить в 4 раза.
5.76. Частное чисел 14 456 и 8 увеличить в 3 раза.
5.77. Частное чисел 54 000 и 8 увеличить в 5 раз.
5.78. Частное чисел 2 637 и 3 увеличить в 8 раз.
Решите задачу. В ответ запишите только полученное число.
5.79. Чтобы сделать 2 килограмма воска, потребуется работа в течение жизни 300 000 пчёл. Сколько пчёл должно работать, чтобы получить 6 килограммов воска?
5.80. В одном саду собрали 580 килограммов яблок, а в другом 460 килограммов. Все эти яблоки разложили в ящики по 5 килограммов в каждый. Сколько ящиков потребовалось?
5.81.Два поезда вышли одновременно навстречу друг другу их двух городов, расстояние между которыми 1 040 километров, и встретились через 8 часов. Чему равна скорость второго поезда, если скорость первого равна 62 км/ч?
5.82. Два самолёта вылетели из 2-х городов одновременно навстречу друг другу и встретились через 3 часа. Скорость первого 320 км/ч, второго - 450 км/ч. Каково расстояние между городами?
5.83. С двух аэродромов одновременно навстречу друг Другу вылетели два самолёта и встретились через 3 часа. Скорость первого самолёта 600 км/ч, скорость второго - 900 км/ч. Найдите расстояние между аэродромами.
5.84. Их двух городов, расстояние между которыми 1 380 километров, вышли одновременно навстречу друг другу два поезда и встретились через 10 часов. Скорость одного из них 75 км/час. Найдите скорость другого поезда.
5.85. Спортсмены бежали 3 забега по 500 метров, а потом ещё 1 000 метров. Сколько метров
им осталось пробежать, если весь путь равен 6 000 метров?
5.86. От дома до школы девочка прошла 2 квартала по 300 метров и ещё 200 метров. Сколько ей ещё осталось пройти, если расстояние до школы 1 200 метров?
5.87. До посадки самолёт летел 3 часа со скоростью 292 км/час. Оставшееся расстояние он пролетел за 2 часа со скоростью 327 км/час. Сколько всего километров пролетел самолёт?
5.88. Фермеры собрали 3 000 килограммов моркови. С первого участка они собрали I 408 килограммов моркови, со второго участка в 2 раза меньше, чем с первого, а остальную морковь собрали с третьего участка. Сколько килограммов моркови собрали с третьего участка?
5.89. На складе хранилось 5 000 килограммов овощей. В первый день со склада вывезли 618 килограммов овощей, во второй день в 2 раза больше, чем в первый, а в третий день -остальное. Сколько килограммов овощей вывезли в третий день?
5.90. За 3 дня со склада в магазины отправили 9 тонн сахара. В первый день отгрузили 2452 килограмма сахара, во второй в 2 раза больше, чем в первый день. Сколько килограммов сахара отправили в магазины в третий день?
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6.14. Сторона квадрата равна 8 сантиметрам. Чему равен его периметр?
А. 16 см;
Б. 20 см;                   В. 32 см;                   Г. 64 см.
6.15. Периметр квадрата равен 8 сантиметрам. Чему равна длина его стороны?
А. 2см;
Б. 4 см;                     В. 16см;                   Г. 32 см.
6.16. Периметр квадрата равен 12 сантиметрам. Чему равна длина его стороны?
А. 3 см;
Б. 6 см;                      В. 24 см;                   Г. 48 см.
6.17. Периметр треугольника с тремя равными сторонами равен 9 сантиметрам. Чему равна длина его стороны?
А. Зсм;
Б. 6см;                     В. 12см;                   Г. 27см.
6.18. Периметр треугольника с тремя равными сторонами равен 12 сантиметрам. Чему равна длина его стороны?
А. 2 см;
Б. 3 см;                     В. 4 см;                     Г. 36 см.
6.19. Периметр треугольника с тремя равными сторонами равен 24 сантиметрам. Чему равна длина его стороны?
А. 4 см;
Б. 6 см;                     В. 8 см;                     Г. 72 см.
6.20. Сторона квадрата равна 9 сантиметрам. Чему равна его площадь?
А. 36 см2;
Б. 72 см2;                  В. 81 см;                   Г.81сма.
6.21. Сторона квадрата равна 7 сантиметрам. Чему равна его площадь?
А. 28 см2;
Б. 42 см1;                  В. 49см;                   Г. 49 см2.
6.22. Сторона квадрата равна 8 сантиметрам. Чему равна его площадь?
А. 32 см;
Б. 32 см2;                  В. 64 см;                   Г. 64 см1.
6.23. Длина прямоугольника 9 сантиметров, ширина 3 сантиметра. Чему равна площадь прямоугольника?
А. 27 см2;
Б. 27 см;                    В. 24 см2;                  Г. 12 см2.
6.24. Длина прямоугольника 5 сантиметров, ширина 4 сантиметра. Чему равна площадь прямоугольника?
А. 9 см2;
Б. 18 см;                  В. 20 см;                  Г. 20 см2.
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6.25. Площадь прямоугольника 28 квадратных сантиметров, длина равна 7 сантиметрам. Чему равна ширина прямоугольника?
А. 35 см;
Б. 21 см;                   В. 4 см;                     Г. 4см*.
6.26. Площадь прямоугольника 36 квадратных сантиметров, ширина равна 4 сантиметрам.
Чему равна длина прямоугольника?
- А. 8 см;
Б. 9 см;                     В. 9 см2;                   Г. 32 см.
6.27. Площадь прямоугольника 48 квадратных сантиметров, ширина равна 6 сантиметрам. Чему равна длина прямоугольника?
А. 7 см;
Б. 8 см;                     В. 8 см2;                   Г. 42 см.
6.28. Найдите периметр прямоугольника со сторонами 5 сантиметров и 3 сантиметра.
А. 8см;
Б. 15см;                   В. 16 см;                   Г. 32 см.
6.29. Найдите периметр прямоугольника со сторонами 6 сантиметров и 2 сантиметра.
А. 8см;
Б. 12см;                   В. 16см;                   Г. 32см.
6.30. Длина прямоугольника 9 сантиметров, ширина 4 сантиметра. Найдите его периметр.
А. 13см;
Б. 26см;                   В. 32см;                   Г. 52см.
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6.36. Сколько на рисунке квадратов?
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6.37. Сколько на рисунке треугольников?
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6.38. Найдите периметр прямоугольника, если его длина равна 6 сантиметрам, а ширина на 2 сантиметра меньше.
А. 4см;
Б. 16см;                    В. 20см;                   Г. 24 см.
6.39. Найдите периметр прямоугольника, если его ширина равна 10 сантиметрам, а длина в 2 раза больше.
А. 20см;
Б. 24см;                    В. 44 см;                   Г, 60 см.
6.40. Длина прямоугольника 9 сантиметров, ширина на 5 сантиметров меньше. Найдите его периметр.
А. 4 см;
Б. 26 см;                  'В. 28 см;                   Г. 36 см.
6.41.  Длина прямоугольника   14  сантиметров,  ширина в  2  раза меньше.  Найдите  его периметр.
А. 7 см;
Б. 32 см;                   В. 42 см;                   Г. 98 см.
6.42. Найдите периметр прямоугольника, если его ширина равна 12 сантиметрам, а длина на 3 сантиметра больше.
А. 15 см;
Б. 30 см;                    В. 54 см;                   Г. 72 см.
6.43. Найдите площадь прямоугольника, если его длина 10 дм, а ширина на 6 дм меньше.
А. 4 дм2;        •      Б. 28дм;
В. 40дм3;                  Г. 60 дм2.
6.44. Найдите площадь прямоугольника, если его ширина 5 см, а длина в 4 раза больше.
А. 20 см;
Б. 20 см2;                   В. 50 см;    .              Г. 100 см2.
6.45. Найдите площадь прямоугольника, если его длина 8 см, а ширина в 2 раза меньше.
А. 4 см;
Б. 16 см2;         '        В. 24 см;                   Г. 32 см2.
6.46. Найдите площадь прямоугольника, если его ширина 4 см, а длина в 3 раза больше.
А. 12 см2;
Б. 14 см;                    В. 32 см;                   Г. 48 см2.
6.47. Найдите площадь прямоугольника, если его ширина 15 см, а длина на 5 сантиметров
больше.
А. 20см3;
Б. 70см;                    В. 75 см2;                  Г. 300 см2.   .
6.48. У какой фигуры площадь больше: у квадрата со стороной 7 сантиметров или у прямоугольника со сторонами 11 сантиметров и 4 сантиметра?
А. У квадрата;
Б. у прямоугольника;                   В. равны.
6.49. У какой фигуры площадь больше; у квадрата со стороной 9 сантиметров или у прямоугольника со сторонами 15 сантиметров и 6 сантиметров?
А. У квадрата;
Б. у прямоугольника;                     В. равны.
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6.50. У какой фигуры площадь больше: у квадрата со стороной 8 сантиметров или у прямоугольника со сторонами 12 сантиметров и 5 сантиметров?
А. У квадрата;       •         Б. у прямоугольника;
В. равны.                  ~-
6.51. Чему равен периметр треугольника, если длина одной стороны 12 сантиметров, другой
-15 сантиметров, а третья сторона меньше второй на 5 сантиметров.
А, 32 см;
Б, 34 см;                    В. 37 см;                   Г. 47 см.
6.52. Чему равен периметр треугольника, если длина одной стороны 16 сантиметров, другой
-18 сантиметров, а третья сторона меньше первой на 7 сантиметров.
А. 41 см;
Б. 43 см;                   В. 45 см;                   Г. 57 см.
*
6.53. Чему равен периметр треугольника, если длина одной стороны 15 сантиметров, другой
-10 сантиметров, а третья сторона меньше второй в 2 раза.
А. 15 см;
Б. 27 см;                    В. 30 см;                   Г. 35 см.
6.54. Ломаная состоит из четырёх звеньев: два звена по 6 дециметров и два звена по 4 

дециметра. Найдите длину ломаной.
А. 8дм;
Б. 10дм;                   В. 12дм;                   Г. 20дм.
6.55. Длина одного звена ломаной 45 сантиметров. Другое звено составляет девятую часть длины первого. Найдите длину ломаной.
А. 5 см;
Б. 50 см;                   В. 405 см;                 Г. 450 см.
6.56. Одно звено ломаной 90 миллиметров, другое в 5 раз короче первого. Чему равна длина ломаной?
А. 18 мм;
Б. 108 мм;                 В. 175 мм;                Г. 540 мм,
6.57. Из прямоугольника, длина которого 7 сантиметров, а ширина    - 9 сантиметров,
вырезали квадрат площадью 36 см:. Вычислите площадь оставшейся части.
А. 18см2;
Б, 27смг;                  В. 37 см2;                  Г. 38 см3.
г
6.58. Из прямоугольника, длина которого 12 сантиметров, а ширина    - 8 сантиметров,
вырезали квадрат площадью 48 см2. Вычислите площадь оставшейся части.  '
А. 38 см2;
Б.48см2;                  В. 58 см2;                  Г. 59 см2.
г
6.59. Из квадратного листа площадью 120 см2 вырезали прямоугольное отверстие длиной 8 сантиметров и шириной 4 сантиметра. Вычислите площадь оставшейся части,
А. 84см2;
Б. 88см2;.               В. 96 см1;                  Г. 48 см3.
г
6.60. Из квадратного листа площадью 110 см2 вырезали прямоугольное отверстие длиной 7
сантиметров и шириной 5 сантиметров. Вычислите площадь оставшейся части.
А. 75 см2;
Б. 85 см2;                  В. 86 см2;                  Г. 98 см2,
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Задания третьего уровня.

6.61. Найдите на рисунке №1 тупые углы с вершиной в точке В.       

-Выпишите их названия
                                                                                                                                         рис.1

6.62. Найдите на рисунке №1 тупоугольный треугольник с вершиной в точке О. Выпишите
его название.'
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6.63. Найдите на рисунке №2 равносторонний треугольник. Выпишите его название
                                                                                                                                                            рис 2
6.64. Найдите на рисунке №3 прямоугольные треугольники. Выпишите их названия.
                                                                                                                                                         Рис.3

6.65. Найдите на рисунке №3 тупоугольные треугольники. Выпишите их названия.
                                                                                                                     Рис.3
6.66. Найдите на рисунке №4 все треугольники, у которых одной из вершин является точка С. Выпишите их названия.                                                                    Рис 4
6.67. Найдите на рисунке №5 все треугольники, у которых отрезок СД является стороной. Выпишите их названия.                                                                             Рис. 5
Решите задачу. В ответ запишите только полученное число.
6.68. Периметр квадрата 24 сантиметра. Найдите его площадь,
6.69. Периметр квадрата 36 сантиметров. Найдите его площадь,
6.70. Периметр квадрата 28 сантиметров. Найдите его площадь.
6.71. Длина прямоугольника 7 сантиметров. Чему равна ширина, если периметр равен 18 сантиметрам?
6.72. Длина прямоугольника 6 сантиметров. Чему равна ширина, если периметр равен 16
сантиметрам?
6.73. Ширина прямоугольника 4 сантиметра. Чему равна длина, если периметр равен 24 

сантиметрам?
6.74. Земельный участок имеет прямоугольную форму. Его длина 56 метров, а ширина 15 метров. Третья часть площади этого участка занята ягодными кустами, а остальная -огородом. Сколько квадратных метров участка занято огородом?
6.75. Длина земельного участка прямоугольной формы 53 метра, ширина 15 метров. Пятая часть площади этого участка занята фруктовыми деревьями, а остальная площадь - овощами. Сколько квадратных метров участка занято овощами?
6.76. Длина земельного участка квадратной формы 60 метров. Пятая часть площади этого участка засеяна овсом, а остальная - рожью. Сколько квадратных метров площади участка засеяно рожью?
6.77. Два прямоугольных участка имеют одинаковую площадь. Длина первого участка 12 метров, ширина 6 метров. Чему равна длина второго участка, если его ширина на 2 метра больше ширины первого участка
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6.78. Два прямоугольных участка имеют одинаковую площадь. Длина первого участка 48 метров, ширина 2 метра. Чему равна длина второго участка, если его ширина на 6 метров  больше ширины первого участка.
6.79. Сколько краски пойдёт на окраску стены длиной 6 метров и высотой 4 метра, если на окраску 1 квадратного метра требуется 200 граммов краски? 
6.80. Сколько понадобится квадратных плиток со стороной 2 дм для настила пола комнаты, длина которой 60 дециметров, а ширина 46 дециметров?
6.81. Зал длиной 12 метров и шириной 8 метров увеличили в длину на 4 метра. На сколько квадратных метров увеличилась площадь зала?
6.82. Коридор длиной 24 метра и шириной 3 метра укоротили по длине на 6 метров. На .- 
сколько квадратных метров уменьшилась площадь коридора?
6.83. Участок длиной 18 метров и шириной 10 метров уменьшили в ширину на 3 метра. На сколько квадратных метров уменьшилась площадь этого участка?
6.84. Найдите периметр прямоугольника, если его длина равна 21 см, а площадь - 420 см2.
6.85. Найдите периметр прямоугольника, если его ширина равна 12 см, а площадь -                360 см2.
6.86. Найдите периметр прямоугольника, если его длина равна 40 см, а площадь -                 1 000 см2.
6.87. Лист бумаги квадратной формы со стороной 12 сантиметров разрезали на два равных треугольника. Найдите площадь каждого треугольника.
6.88. Лист бумаги квадратной формы со стороной 18 сантиметров разрезали на два равных треугольника. Найдите площадь каждого треугольника.
6.89. Лист бумаги прямоугольной формы со сторонами 14 сантиметров и 5 сантиметров разрезали на два равных треугольника. Найдите площадь каждого треугольника.
6.90. Лист бумаги прямоугольной формы со сторонами 15 сантиметров и 8 сантиметров разрезали на два равных треугольника. Найдите площадь каждого треугольника.
Глава VII. Умножение и деление многозначных чисел на двузначное и трёхзначное число.
Задания первого уровня,    
7.01. Число 38 600 уменьшите в 100 раз!
А.386;
Б.3860;                    В. 38 500;         . .Г. 3860 000.  
7.02. Число 45 800 уменьшите в 10 раз.
А. 458;
Б. 4580;                    В. 45 790            Г. 458 000.     ^
7.03. Число 185 000 уменьшите в 1 000 раз.

А. 185;                 Б. 1 850;                   В. 18 500;                 Г. 184 000.
7.04. Число 23 800 увеличьте в 10 раз.

А. 2380;               Б. 23 810;                  В. 23 900;             Г.. 238 000.
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7.05. Число 7 900 увеличьте в 100 раз
А. 79;       Б. 8 000;       В. 79 000;   .  Г. 790 000.
7.06. Число 890 увеличьте в 1 000 раз.
А. 1 890;     Б. 8 900;        В. 89 000;      Г. 890 000.
7.07. Найдите произведение чисел 700 и 200
А. 900;
Б. 1 400;                    В.14 000;                 Г. 140 000.
7.08. Найдите произведение чисел 300 и 80.
.А. 380;
Б. 2 400;                    В. 24 000;         -       Г. 240 000.
7.09. Найдите произведение чисел 400 и 50.  
А. 8;
Б. 450;                       В. 2 000;                   Г. 20 000.
7.10. Найдите частное чисел 7 200 и 90.  
А. 8;
Б. 80;                         В. 800;                      Г. 7110.
7.11. Найдите частное чисел 5 400 и 600.
 А. 9;          Б. 90;           В. 900          Г. 4 800.
7.12. Найдите частное чисел 42 000 и 700.
А. 6             Б. 60;         В. 600        Г. 41 300
Определите, сколько цифр будет в записи частного.
7.13.   19712:64        А. 2;      Б.З;     В. 4;     Г.5.
7.14.   47320:35        А. 2;      Б.З;      В.4;     Г.5.
7.15.   43860:86        А. 2;      Б.З;      В.4;     Г.5.
7.16.   401 760:93     А.З;       Б. 4;     В. 5;    Г.6.
7.17.   111896:71      А.З;       Б. 4;     В. 5;    Г.6.
7.18.   40768:32        А. 2;      Б.З;      В.4;     Г.5.
7.19.   55 100 : 38     А. 2;      Б.З;      В.4;     Г.5.
7.20.  546 248 : 63    А.З;       Б. 4;     В. 5;    Г.6.
7.21. Найдите значение выражения а • в, если а = 120, в =40.
А. 480;
Б. 4 800;                    В. 5 800;                   Г. 48 000.
7.22. Найдите значение выражения а • в, если а = 150, б = 30.
А. 350;
Б. 450; .(                   В. 3 500;                   Г. 4 500.
7.23. Найдите значение выражения а • в, если а = 240, в = 20.
А. 408;   
Б. 480               В. 4 080;         .        Г. 4 800.
7.24. Найдите значение выражения а : в, если а = 4 200, в = 40.
А. 15;      Б. 105;        В. 150;        Г. 1050.
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	7.25. Найдите значение выражения а : в, если а= 5 500, в = 50.

	А. 11;                  Б, 100;                      В. 110;
	Г. 1 100.

	7.26. Найдите значение выражения а : в, если а = 34 000,
	в = 200.

	А. 17;                 Б. 170;                     В. 180;
	Г. 1 700.

	7.27. Во сколько раз число 3 600 больше, чем 60?
	

	А. 6;                  Б. 60;                      В. 3 540;
	Г. 3 660.

	7.28. Во сколько раз число 3 200 больше, чем 20?
	

	А. 16;                 Б. 160;                     В. 3 180;
	Г. 3 220.

	7.29. Во сколько раз число 300 меньше, чем 93 000?
	

	А. 31;                 Б. 301;                     В. 310;
	Г. 92 700.

	7.30. Во сколько раз число 500 меньше, чем 10 000?
	

	А. 20;                 Б. 25;                       В. 200;
	Г. 9 500.

	Задания второго уровня.
	

	.Выполните действие.
	

	7.31.2 346 • 34                    А. 68 764;        Б. 78 764;
	В. 79 764;     Г. иной ответ.

	7.32. 5 298 •  46                 А. 242 708;      Б. 243 608;
	В. 243 708;    Г. иной ответ.

	7.33.517 •  203                   А. 11 891;         Б. 104931;
	В. 104 951     Г. иной ответ,

	7.34.355 •  406                    А. 16330;         Б. 144 100;
	В. 144 130;    Г. иной ответ.

	7.35.508 •  87                      А. 43 196;         Б. 44 196;'
	В. 45 066;      Г. иной ответ.

	7.36. 7 806 • 39                  А. 304 334;       Б. 304 434;
	В. 305824;     Г. иной ответ.

	Сравните и поставьте знак >, < или =.

	

	7.37. 87 220: 14 ...623                 А. >                Б. <
	В.=

	7.38. 20 703: 67... 39                   А. >                Б. <
	В.=

	7.39. 41 656: 82 ...58                   А.>                 Б. <
	В.=

	7.40. 14 688: 36... 480                 А.>                 Б.<
	В.=

	7.41. 73 278: 354 ...270               А.>                 Б. <
	В.=

	7.42. 24 786 :306... 81                 А.>                 Б. <
	В.=

	7.43. 30 240 :420... 72                 А.>                 Б. <
	В.=

	7.44. 23 206: 283 ...82                 А.>                 Б. <
	В.=

	Решите уравнение.

	

	7.45. 400 : х = 3 800 : 190              А. 2;             Б. 20;
	В. 200;          Г. 8000.

	7.46. х + 550 = 85 • 30                   А. 200;          Б. 1 900;
	В. 2 000;        Г. 3 100.

	7.47. 7 400 - х = 78 • 60                А. 2 720;       Б. 2 820;
	В. 3 120;       Г. 10 120.
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7.48. 20 • х = 1 600 + 320
А. 96;
Б. 240;
В. 960;
Г. 32 400.
7.49.  х-160 = 72•70
А. 4 780;
Б. 4 880;
В. 5 100;
Г. 5 200.
7.50. x: 80 = 230+120
А. 2 800;
Б. 24 000;
В. 28 000;
Г. 28 800.
Найдите равенства, которыми проверяется данное частное. 
7.51.986:58 = 17
1)58 • 17 = 986
2)986:17 = 58
3)986 • 17=16762 
4)986 • 58 = 57188
А. 1,2;
Б. 2,3;                     В. 3,4;                     Г. 1,4.
7.52.   1 080 : 45 = 24
1)1080:24 = 45
2)1080 • 24 = 25920
3)1080 • 45 = 48600
4)45 • 24=1080
А. 1,2;
 Б. 2,3;                     В. 3,4;                    Г. 1,4.
7.53.    1 036 : 28 = 37

1)1036 • 28 = 29008
2)1036 • 37 = 38332
3) 1 036 : 37 = 28
4) 28 • 37 = 1 036
А. 1,2;                Б. 2,3;
В. 3,4;                     Г. 1,4.
7.54.    125 • 18 = 2250
1)2250:18 = 125 
2)2250 • 18 = 40500
3)2250 • 125 = 281250          4)2250:125 = 18
А. 1,2;                Б. 2,3;                     В. 3,4;                    Г. 1,4.
7.55.    76 • 22=1672
1)1672 • 76=127072
2)1672:76 = 22
3)1672:22 = 76                    4)1672 • 22 = 36784
А. 1,2;                Б. 2,3;                     В. 3,4;                    Г. 1,4.
7.56.      64 • 31 = 1 984
1)1984:64 = 31
2)1984 : 31=64
3)1984 • 64=126976           4)1984 • 31=61504
А. 1,2;                Б. 2,3;                      В. 3,4;                     Г. 1,4.
Установите, в каком порядке нужно выполнять действия в выражении. 
7.57.      4500-30 • 41+7200:45
            1     2      3        4                                                       2     1     4        3

1)4500-30 • 41+7200:45
2)4500-30 • 41+7200:45
            3    1    4        2                                                   4   1    3        2
3)4500-30 • 41+7200:45
4)4500-30 • 41+7200:45
А 1;                  Б. 2;                        В. 3;                        Г. 4.
7.58.         427 • (3 850 - 78 • 42) + 120
            1         3    2      4.                                              3          1     2      4
1) 427 • (3850-78 • 42)+120
2)427 • (3 850-78 • 42)+120
            3         2     1     4                       4            2     1       3
3) 427 • (3850-78 • 42)+120      4) 427 • (3 850 - 78 • 42) + 120 
А. 1;      Б. 2;         В. 3;         Г. 4.
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7.59.      31 285 - 28 • ( 47+14 472; 18)       

                              1              2                    3                            4                                                                     214          3
1) 31 285 - 28 •  (47 + 14 472 : 18) .      2) 31 285 - 28 •  ( 47 + 14 472 : 18)
                              4              3                    2                          1                                                                                                  4             2          3                          1
3) 31 285 - 28 • ( 47+14 472: 18)
4) 31 285-28 • (47+14.472 : 18)   
А. 1;                    Б.2;                       В. 3;                      Г. 4;
7.60.      4 060-3 895 • (2 340-140 • 11  
                    1                    2                       3                4                                                                                                         21 43
1)4060-3895 • (2340-140 • 11)
2)4 060-3 895 • (2 340-340 • 11)
                        4                    3                    2                 1                                                                                                     4                     2                 3                 1
3)4060-3 895 • (2340-140 • 11)
4)4 060-3 895 • (2 340-140 • 11)  
А. 1;                    Б.2;                        В.З;                          Г. 4.   
Задания третьего уровня.
Решите задачу. В ответ запишите только полученное число.
7.61. На станцию прибыло 27 вагонов угля по 485 центнеров в каждом. В течение 7 часов выгружали по 570 центнеров в час. Сколько ещё центнеров угля осталось выгрузить?
7.62. С одного участка собрали 1610 килограммов свеклы, а с другого 2 890 килограммов.
Всю свеклу разложили в ящики по 15 килограммов в каждый ящик. Сколько потребовалось
ящиков для этой свеклы?..
7.63. Кондитерская фабрика выпустила в первый день 3 360 килограммов печенья, а во второй день 4 080 килограммов. Всё печенье упаковали в 62 одинаковых ящика. Сколько килограммов печенья упаковали в каждый ящик?
7.64. В хозяйстве вырастили 3012 килограммов лука. Из них 324 килограмма отправили в
магазин. Остальной лук разложили в 96 ящиков поровну. Сколько килограммов лука в
каждом ящике?
7.65. На товарную станцию доставлено 1 755 тонн угля. Часть этого угля погрузили на 15 вагонов по 45 тонн в каждый вагон, а весь остальной уголь в 18 одинаковых вагонов. Сколько тонн угля поместилось в каждый из этих вагонов?
7.66. На ферме собрали 2 400 килограммов слив. Пятую часть отложили для сушки, а остальные сливы отправили в город, разложив поровну в 160 ящиков. Сколько весили сливы в каждом ящике?
7.67. Расстояние между Москвой и Астраханью 1 560 километров. Из этих городов одновременно навстречу друг другу вышли товарный и пассажирский поезда. Скорость товарного поезда 44 км/час. Определите скорость пассажирского поезда, если поезда встретились через 15 часов после отправления.
7.68. Из двух городов, расстояние между которыми 8 400 километров, вышли одновременно
навстречу друг другу два поезда. Скорость первого поезда 100 км/ч, второго - на 10 км/ч
больше. Через сколько часов поезда встретятся?

7.69. Автомобиль и автобус выехали одновременно из двух городов навстречу друг другу. Скорость автомобиля 90 км/час, автобуса 70 км/час. Через сколько часов они встретятся, если расстояние между городами 1 600 километров?
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7.70. Из двух городов, расстояние между которыми 7 800 километров, одновременно навстречу друг другу вышли два поезда со скоростями 70 км/час и 60 км/час. Какой путь до встречи прошёл каждый поезд?
7.71. Из 28 граммов семян астры можно вырастить 4 760 кустиков рассады, а из 15 граммов семян гвоздики 6 750 кустиков. На сколько больше рассады даёт 1 грамм семян гвоздики, чем 1 грамм семян астры?
7.72. Один магазин получил 36 кусков ткани, а другой 44 таких же куска. Сколько метров ткани получил каждый магазин, если оба магазина получили 3 360 метров ткани?
7.73. С пристани вышли одновременно в противоположных направлениях два теплохода. Первый теплоход шёл со скоростью 27 км/час, второй - со скоростью 24 км/час. Через сколько часов теплоходы будут находиться друг от друга на расстоянии 1 224 километра?
7.74. В одной школе 22 класса, в другой 18 классов. В школы завезли 1 600 учебников математики. Сколько учебников выдали каждой школе, если их выдавали поровну всем классам?
Определите, какое число пропущено. Запишите только это число.
7.75. □: 25 = 3 248 (ост. 14)
7.76. □:: 32 = 5 296 (ост. 26)
7.77. □:: 45-2 764 (ост. 31)
7.78. □:: 28-4 125 (ост. 17)
7.79. □:: 37 = 23 107 (ост. 25)
7.80. □:: 23 = 8 469 (ост. 19)
7.81. □:: 54 = 7 362 (ост. 43)
7.82. □:: 27 =15 621 (ост. 26)
Расставьте скобки так, чтобы равенство было верным.
7.83.        240 + 360 : 20 • 30 = 7 740
7.84.        280 + 16 000 : 40 •  20 = 300
7.85.        3 700 - 1 600 : 70 •  50 = 1 500
7.86.        12 •  2800:40-62 = 96 
7.87.         2 800 : 200 •  142 - 137 = 70 
7.88.         40 •  160+140-2000=10000 
7.89.          2700-50 •  30:2 = 600 
7.90.         3 600 - 60 •  50 - 1 800 = 2 400
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